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ZPRÁVY, ZPRÁVY, ZPRÁVIČKY 
 
 

• Koncem února se již podruhé na naší škole konala vědomostní a dovednostní soutěž 
Paragraf 11/55  pod dozorem p. uč Doubkové. Tato akce vznikla na základě iniciativy Aliance 
Zákon 18, což je seskupení lidí, jejichž cílem je dodržování zákona o ochraně před 
alkoholismem a jinými toxikomaniemi. Hlavním cílem tohoto programu je zvýšení právního 
vědomí dětí a mládeže. Soutěž je určena žákům 8.a 9. tříd. Vítězné pětičlenné družstvo z 8.A 
postupuje do oblastního kola, které se uskuteční 11.4. v Trutnově. Držte osmákům palce, 
protože pokud vyhrají, postoupí do celostátního finále, které se bude konat přímo v budově 
Senátu Parlamentu ČR v Praze! 

 
• Proběhlo školní kolo biologické olympiády  pod vedením p. uč. Jirkové. Žáci jednotlivých tříd 

byli rozděleni do dvou kategorií. Olympiáda se skládala ze třiceti teoretických otázek a 
praktické části, která spočívala v poznávání 15 přírodnin (kameny, květiny). Maxima 60 bodů 
ani postupového limitu 40 bodů nedosáhl nikdo. Nejlepší z kategorie C (6. a 7. třída) byl Jiří 
Smetana z 6.B se 16 body. V kategorii D (8. a 9. třída) zvítězila Nikola Bezvodová z 9.A s 35,5 
body. 

 
• Proběhlo několik setkání s našimi budoucími prvňáčky. Především ,,Veselé odpoledne Na 

Ostrov ě´´ (11.1.), dále ,,Mazaná liška´´  (23.1.) a ,,Šikovná opi čka´´ (20.2.). Předškoláci se 
ještě můžou těšit na akci ,,Bystrý krtek´´ , která proběhne 20.3. 

       
 

• Proběhlo školní kolo chemické olympiády  určené žákům 9. ročníků. Na prvních dvou 
místech se umístily žákyně 9.B - Kateřina Vávrová a Pavla Formanová, které potom naši 
školu úspěšně reprezentovaly v okresním kole a obsadily 9. a 10. místo. 

 
 

• Ve dnech 7. a 8..2. se uskutečnil zápis do prvních t říd. Nové Ostrováky mezi sebe přivítali 
nejen jejich budoucí učitelé, ale i jejich starší kamarádi. Na fotografiích můžete vidět, jaká byla 
při zápise skvělá atmosféra. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Jakub Půlpán, 8.A 
 
 
 
 
 
 



Mňam prima vařečka z Ostrova 
 
 
 

 
 
   

Anna Farbarová, 8.A 
 
 

Řezy zŘezy zŘezy zŘezy z    lineckého  těsta p. uč. Doubkovélineckého  těsta p. uč. Doubkovélineckého  těsta p. uč. Doubkovélineckého  těsta p. uč. Doubkové    
    

                    Řezy se skládají ze dvou těst, zŘezy se skládají ze dvou těst, zŘezy se skládají ze dvou těst, zŘezy se skládají ze dvou těst, z    nichž první  nichž první  nichž první  nichž první  ---- linecké  linecké  linecké  linecké –––– se  vypracuje na vále,  se  vypracuje na vále,  se  vypracuje na vále,  se  vypracuje na vále, 
rozdělí na dvě poloviny, vyválí na pláty a tvoří  spodek a vršerozdělí na dvě poloviny, vyválí na pláty a tvoří  spodek a vršerozdělí na dvě poloviny, vyválí na pláty a tvoří  spodek a vršerozdělí na dvě poloviny, vyválí na pláty a tvoří  spodek a vršek řezů. Druhé těsto k řezů. Druhé těsto k řezů. Druhé těsto k řezů. Druhé těsto ––––    
třené třené třené třené ----  se nalije mezi jako vlastní oříšková náplň.  se nalije mezi jako vlastní oříšková náplň.  se nalije mezi jako vlastní oříšková náplň.  se nalije mezi jako vlastní oříšková náplň.    
    

Těsto 1Těsto 1Těsto 1Těsto 1: : : :     400 g hladké mouky400 g hladké mouky400 g hladké mouky400 g hladké mouky            Těsto 2:Těsto 2:Těsto 2:Těsto 2:        4 bílky 4 bílky 4 bílky 4 bílky     
                                                       200 g Hery   200 g Hery   200 g Hery   200 g Hery                                                                    2 žloutky    2 žloutky    2 žloutky    2 žloutky                                                                                                                
                                                            120 g moučkového cuk120 g moučkového cuk120 g moučkového cuk120 g moučkového cukrurururu                                                                     80 g Hery 80 g Hery 80 g Hery 80 g Hery    
               1 pr               1 pr               1 pr               1 prášek do pečivaášek do pečivaášek do pečivaášek do pečiva                                                                     250 g moučkového cukru                 250 g moučkového cukru                 250 g moučkového cukru                 250 g moučkového cukru                                                                                
               2 žloutky               2 žloutky               2 žloutky               2 žloutky                                                                                                                                                               2 dcl mléka   2 dcl mléka   2 dcl mléka   2 dcl mléka    
              2 lžíce mléka              2 lžíce mléka              2 lžíce mléka              2 lžíce mléka                                                                                                                220 g mletých ořechů    220 g mletých ořechů    220 g mletých ořechů    220 g mletých ořechů    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                 150 g polohrubé mouky 150 g polohrubé mouky 150 g polohrubé mouky 150 g polohrubé mouky    
    
                                                                                                                                                        džemdžemdžemdžem,,,,citrónová polevacitrónová polevacitrónová polevacitrónová poleva, , , , čokoládová polevačokoládová polevačokoládová polevačokoládová poleva    
Postup:Postup:Postup:Postup:    
                    Vypracujeme na vále těsto Vypracujeme na vále těsto Vypracujeme na vále těsto Vypracujeme na vále těsto 1111,  rozdělíme  n,  rozdělíme  n,  rozdělíme  n,  rozdělíme  na dvě poloviny, jednu vyválíme  a a dvě poloviny, jednu vyválíme  a a dvě poloviny, jednu vyválíme  a a dvě poloviny, jednu vyválíme  a 
přeneseme na vymazaný plech. Potřeme džemem a propícháme vidličkou.přeneseme na vymazaný plech. Potřeme džemem a propícháme vidličkou.přeneseme na vymazaný plech. Potřeme džemem a propícháme vidličkou.přeneseme na vymazaný plech. Potřeme džemem a propícháme vidličkou.    
                    Připravíme si těstoPřipravíme si těstoPřipravíme si těstoPřipravíme si těsto 2 2 2 2. Žloutky vymícháme s. Žloutky vymícháme s. Žloutky vymícháme s. Žloutky vymícháme s    Herou a cukrem do pěny, přidáme Herou a cukrem do pěny, přidáme Herou a cukrem do pěny, přidáme Herou a cukrem do pěny, přidáme 
mléko, ořechy, mouku  a nakonec vmícháme sníh ze 4 bílků. mléko, ořechy, mouku  a nakonec vmícháme sníh ze 4 bílků. mléko, ořechy, mouku  a nakonec vmícháme sníh ze 4 bílků. mléko, ořechy, mouku  a nakonec vmícháme sníh ze 4 bílků.     
                    Těsto Těsto Těsto Těsto 2222 vl vl vl vlijeme na těstoijeme na těstoijeme na těstoijeme na těsto 1 1 1 1 na plech a překryjeme druhým vyváleným lineckým  na plech a překryjeme druhým vyváleným lineckým  na plech a překryjeme druhým vyváleným lineckým  na plech a překryjeme druhým vyváleným lineckým 
plátem. plátem. plátem. plátem.     
                    Propícháme vidličkou a upečeme.Propícháme vidličkou a upečeme.Propícháme vidličkou a upečeme.Propícháme vidličkou a upečeme.    
                    Hotový koláč polijeme citrónovou polevou a necháme ztuhnout. ČHotový koláč polijeme citrónovou polevou a necháme ztuhnout. ČHotový koláč polijeme citrónovou polevou a necháme ztuhnout. ČHotový koláč polijeme citrónovou polevou a necháme ztuhnout. Čokoládovou okoládovou okoládovou okoládovou 
polevu rozpustíme a polevou postříkáme. polevu rozpustíme a polevou postříkáme. polevu rozpustíme a polevou postříkáme. polevu rozpustíme a polevou postříkáme.         
    



Víte, že … 
 

Velikonoce 
 

 
     Co vlastně znamená slovo Velikonoce??? 
 
     Velikonoce – na začátku našeho letopočtu byl ukřižován Ježíš Kristus a v noci ze soboty na neděli 
se odehrál zázrak zmrtvýchvstání. Proto se ona noc nazývá Velkou nocí. A od ní je odvozen i náš 
název Velikonoce. O tom, co se tehdy odehrálo, se zachovalo velmi málo historických pramenů a 
žádný z nich neudává přesné datum. Tradice klade neděli po „Velké noci“ na první jarní úplněk, kdy 
slaví svůj velký svátek Pesach (přechod Rudým mořem) i Židé.  
 
 

Velikonoce za hranicemi 
 

     Anglie 
 
     Velikonoce jako Velikonoce. Ale ty v Anglii jsou přeci jenom trochu jiné než ty české. Přípravy a 
zvyky záleží na rodinách, ve věřících rodinách se drží půst a nechybí návštěva kostela, a to hlavně  
o velkonoční neděli. Na velikonoční pondělí se tady toho moc neděje. 
 
     Především tu ale neznají naše české tradice. Malování vajíček se ještě sem tam najde, není však 
nijak rozšířené, ale splétání žil, vázání stuh a chození po domácnostech „na šlehačku je Angličanům 
zcela cizí. Hlavně ta „šlehačka“ je pro ně naprosto nepochopitelná a hodně lidí si myslí, že by si ženy 
a dívky vůbec neměly bití vrbovým proutkem nechat líbit. Dokonce ani velikonočního beránka nemají, 
je zde zastoupen velikonočním zajíčkem. Ten přichází nadělovat dětem ve velikonoční neděli 
čokoládová vajíčka, hračky a různé dobroty. Velikonoční zajíček (pro starší děti samozřejmě 
v zastoupení rodičů) schová vajíčka buď venku, nebo v domě a děti je pomocí nápověd a hádanek 
hledají. 
 
     Velká Británie 
 
     Už předvelikonoční období se v Británii vyznačuje řadou zvyklostí a tradic. Patří mezi ně i pořádání 
jarních závodů osmiveslic univerzit z Cambridge a Oxfordu na Temži v Londýně, oslava jarní 
rovnodennosti nebo docela zvláštní tradice palačinkových závodů. Těmi je pověstné městečko Olney 
z hrabství Buckinghamshire. Tam se s palačinkami běhá o závod už od roku 1445.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     Závodí ženy – mužům je tato tradice odpírána – a trať vede od kostela k tržišti. Na pánvích mají 
závodnice při běhu, který startuje pravidelně odpoledně o masopustním úterý, rozpečené lívance.  
Modernizace tradic letos změnila zvyklosti, jako atrakce například běhal s pánví i britský ministr 
sportu. I když se občas tvrdí, že vlastní svátky Velikonoc v Británii nepřinášejí žádné tradiční zvyky, 
není to tak docela pravda. Přitom je fakt, že mnoho lidí ani netuší, proč se Velikonoce slaví. Podle 
průzkumu má jedna třetina populace svátky jara zafixované jen ve spojení s vajíčky, ale netuší proč. 
Vajíčka k těmto svátkům patří i v Británii, i když jinak než u nás. Kromě slepičích a křepelčích, která 
jsou v prodeji po celý rok, zahrnuje velikonoční nabídka i vejce krocaní, bažantí, a dokonce i pštrosí. 
Kdo chce být superoriginální, najde v obchodním domě vajíčka racků. 
      
 
Rusko 
 
     Ruské Velikonoce, stejně jako všechny další církevní svátky, se slaví jindy než ve zbytku Evropy. 
Vždy se zpožděním. Ruské pravoslaví se totiž nadále drží starého juliánského kalendáře. K výpočtu 
data Velikonoc má navíc tabulky zvané paschálie. Velikonoce připadají na první neděli po jarní 
rovnodennosti a úplňku. Letos 11. dubna, respektive 29. března podle starého stylu. Zatímco tedy 
v Evropě už Velikonoce slaví, pravoslavní věřící světí teprve Vrbnou (u nás Květnou) neděli. Hlava 
ruské ortodoxní církve Alexij II. nabádá věřící, aby následující týden radostně přivítali vzkříšení Krista 
a nezapomněli navštívit bohoslužby na Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílou sobotu. V Rusku jsou 
Velikonoce také svátky radosti a veselí. Jen pomlázky chybějí, snad proto, že smuteční vrby nejsou 
příliš rozšířené. Velikonoce jsou dodnes spojeny s řadou nejrůznějších tradic.            
 
Patří mezi ně především barvení a zdobení vajíček (písanka). Přátelé si je pak vzájemně darují na 
důkaz vzkříšení. Přitom si přejí hodně zdraví a třikrát se políbí na tvář. 
 
P:S: taky jsem pro to, aby se zrušily pomlázky, protože to bolíííííí  :D 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Klára Janečková 8.A 



  
 

 

 

 

tentokrát  
s panem u čitelem Pavlem Koudelkou 

 

Barva o čí: šedozelená 
Znamení zv ěrokruhu : ryba 
Nejlepší vlastnost : rozvážnost 
 
 
• Jste rodilý Jarom ěřák nebo jste se p řist ěhoval?  
 
Ani jedno, ani druhé. Jsem rodilý Opočňák, v Opočně žiji od narození, líbí se 
mi tady. 
 
• Jak vzpomínáte na svá školní léta?  
 
Každé období spolu přináší radosti i starosti. Ve školních letech mých 
převládala radost, hravost i bezstarostnost. „Užívejte“ si každého životního 
období. 
 
 

• Byl jste vzorným žákem? 
     

Dá se říci že ano. Na druhou stranu musím přiznat, 
že i já jsem udělal pár klukovin.     
 
 

• Jaké jsou vaše záliby?  
 
Máme velkou zahradu, takže přes léto se realizujeme 
zde. Několikrát ročně vytáhnu i poštovní známky. 
Když přidám trochu rodinné turistiky a doprovod dětí 
při jejich zálibách (plavání, hokej), na víc nezbývá 
čas. 
 

 
 
 
• Máte nějaký životní sen? 
 
 Aby všichni, které znám a mám rád, byli zdraví. Až 
děti povyrostou, chceme s nimi více cestovat. 
 
 
 
• Jaký druh hudby posloucháte?  
 
Je mi jedno, jestli vážnou nebo moderní, musí mě 
ale “chytit”, např. Vanessa Mae, U2, Queen, ..., 
Samson Lenk, Nedvědi, ... 
 
 
 



• Máte domácího mazlí čka? 
 
Mám hned dva. Jeden se jmenuje 
Tomášek (6) a druhý Viktorek (3).  

 
• Nejoblíben ější kniha, film?  
 
Bohužel jsem “nečtivec”;  v dětství to byly 
samozřejmě Mayovky. Z filmů mě v 
posledních letech zaujal např. Clifhanger 
nebo Zelená míle. 
 
• Předmět, který nejrad ěji u čite?  
 
Matematika. 
 
 

 
• Jaký styl oble čení se vám líbí?  
 
 
Takový, ve kterém se dobře cítím.  
  
 
 
     Děkuji za příjemnou spolupráci  a  
za zapůjčené fotografie.          
 
 
     
                                                                                                                                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Klára Janečková, 8.A   



 

 
 
 
 
 
 

 
Call of Juarez 

 
     Městečko jako vystřižené z nejklasičtějšího westernu. Přesně to je Hope. Naděje. Možná až trochu 
kýčovité atributy architektury významně doplňuje hříchem „prolezlé“ obyvatelstvo. Reverend Ray 
McCall ve svém kostele už dlouho nedal žádné rozhřešení, ale když najde mrtvolu svého bratra a jeho 
ženy, má o práci postaráno. Byť o trochu jinou, než by se od služebníka božího dalo očekávat. 
Vyndává z truhly své dva revolvery a vydá se za odplatou, již vidí v zabití svého synovce – Billyho, 
který se po letech potloukání vrátil do rodného města a nad bezvládným tělem své matky a 
nevlastního otce se sešel právě s reverendem. Je nevinen, to však Ray neví.  
 
     Call of Juarez je jedinečným zástupcem akčního žánru. Ten často nenabízí možnost zahrát si 
rovnou za dvě kompletně odlišné postavy, které stojí do jisté míry proti sobě a jejichž osudy se 
protínají. V perfektně vykreslených charakterech obou hrdinů spočívá velká část kouzla hry. Garantuji 
vám, že reverenda podobného Rayovi jste ještě neviděli. Pohled na jeho zjizvenou tvář dává jasnou 
odpověď na otázku, co tento světák vyváděl, než se uvelebil ve službách božích. Ano, byl to jeden z 
nejtvrdších pistolníků široko daleko. Rozséval smrt, kam se jen podíval. Nyní v bezvýchodné situaci, 
kdy vzbouření vesničané zabili šerifa, bere pořádek opět do svých rukou. Často a rád přitom předčítá 
úderné úseky z Bible, které, ve spojení s perfektním  dabérem, působí skutečně věrohodně a 
atmosféricky. S Rayem se prostě sžijete během několika minut, ať už chcete, nebo ne.  
 
     Že nezapomněl nic ze svého pistolnického umění vám naznačí již první přestřelka, v níž se vám 
podaří zneškodnit hned několik protivníků najednou. Tasíte-li totiž pistole, spustí se zvláštní 
zpomalený režim, přičemž z obou krajů monitoru pomalu přijíždějí dva zaměřovací kříže. Každý pro 
jednu ze zbraní. Jak se kříže sbíhají, potkají se i s těly nepřátel, které tak s trochou šikovnosti můžete 
vyřadit najednou. Jakmile dojdou náboje či se zaměřovadla seběhnou, zpomalení končí, zasažení 
nepřátelé padají k zemi a hra se rozjíždí do normálního tempa, v němž musíte zneškodnit zbytek. V 
případě, že střílíte pouze z jedné pistole, se můžete zase těšit z rychlopalby. A aby toho nebylo málo, 
má svůj smysl i předčítání z Bible, jímž na chvíli ochromíte protivníky, kteří se pak dají snadněji vyřídit. 
S reverendem si užijete přestřelek dosyta a musíme přiznat, že jsme se při nich dobře bavili. 
Odpovídající prostředí jim hraje jedině do karet a padouchové jsou poměrně schopní, takže jeho 
předností s oblibou využívají, byť se tak děje dosti předvídatelným způsobem a žádné velké flexibility 
se v algoritmech umělé inteligence nedočkáte. Bohatě však stačí, že akční složka neshazuje sama 
sebe a lze si jí příjemně, nerušeně vychutnat.  
 
          Naproti tomu sedmnáctiletý Billy, jehož pasáže se s těmi reverendovými spravedlivě střídají, 
musí spoléhat na jiné přednosti než rychlé kolty a neprůstřelnou vestu. Dlouhou dobu dokonce 
nevlastní žádnou střelnou zbraň, musí si vystačit se svým bičem a vrozenou mrštností. Připravte se 
tak na úplně jiné herní tempo. S Billym je zapotřebí postupovat uvážlivě, pohybovat se ve stínech, 
pokud možno do poslední chvíle před finálním úderem být neviděn. Obzvlášť velký dojem na nás 
udělala za bouřky se odehrávající mise, v níž musí Billy opatrně přistupovat ke strážím a vyřazovat 
padouchy jen když zahřmí, aby to nebylo slyšet. Jindy zase bude zapotřebí ukrást koně, samozřejmě 
opět velmi nenápadně. Jedním z hlavních cílů Billyho je i dovedení  milostného románku s prostitutkou 
Molly do úspěšného konce, což hře dodává překvapivou šťávu a také se k tomu váží některé úkoly.  
 
     Ani Billy však nezůstane pouze u plížení, naopak – časem se i on dostane k mocným zbraním a 
naučí se s nimi zacházet takřka stejně dobře jako reverend. Když pak nasadí kupříkladu svůj luk, 
může se rovněž těšit ze zpomaleného času. Nehledě na parádní příležitost projet se na koni, který se 
skvěle ovládá, a aby toho náhodou nebylo málo, je ve hře několik míst, kde si ze sedla i zastřílíte. To 
je pak vážně jízda! Nejen Billy a Ray (z toho budete mít v roli Billyho opravdový respekt, což padá na 
vrub skvělé práci designérů) se mohou těšit z propracovaných charakterů, ale i NPC postavy mají co 
nabídnout. Šéf saloonu Forrester vypadá jako hospodský rváč, Texas Ranger Bart zase nosí bradku, 



kterou by mu záviděl i Chuck Norris a vůbec, na každém druhém kroku narazíte na klišé, které vás v 
tomto případě neznechutí, nýbrž potěší, někdy snad dokonce i nadchne.  
 
Klady a zápory  
  
 + Perfektní převedení westernu na monitory 
 + Dva hrdinové, dva odlišné herní styly 
 + Dabing 
 
 - Vyšší HW nároky 
 - Multiplayer je plytký  
  
     Parádní namluvení jsme již „nakousli“ ve spojení s reverendem a podobně bychom mohli promluvit 
i o zbytku zvukového i hudebního repertoáru. Grafická stránka hry je moc příjemná, hraje si s 
nejrůznějšími efekty, rozmazává daleké objekty, ale opravdu dobře vypadá jen na velice výkonných 
počítačích, dnešní průměr už jí „utáhne“ jen horko těžko.  
 
     Call of Juarez nás popravdě hodně potěšil, jelikož jsme podobně atmosférickou hru rozhodně 
nečekali. Natož pak z Polska (nic ve zlém). Rozhodně by se zde našly chyby, pokud byste se je vydali 
hledat, třeba jako nevyužitý multiplayerový potenciál, technologické bugy a občasné problémy s 
tempem hry, ale kolem a kolem máme co do činění s jednou z nejlepších akcí celého léta, kterou 
byste za tak příjemnou cenu určitě neměli minout. Byla by to totiž velká chyba. 
 
  Hodnocení:   80%   
 

  
 

Jakub Lenfeld a Pavel Voltr, 6.A 

                                                    



 
     
 
 
 
Zažila jsem se svou kamarádkou Luckou opravdickou hodinu pravdy. Tu televizní s panem Svobodou. 
A bylo to fakt „hustý“. Ale zpět. Jak to všechno vlastně začalo? 
Babička Lucky, paní Žáčková, přihlásila přes internetové stránky Hustákovi na soutěž. Dva roky se nic 
nedělo. Až jednou, před letošními Vánocemi, telefon. Volali z ČT, že přijedou.  
 
•  Co bylo pak, Lucko?  
Přijela paní produkční a pan dramaturg. Jen tak. Bez kamery. Pobyli u nás asi půl hodinky a vyptávali 
se, co nového. Pak ještě udělali foto a odjeli s tím, že nám dají brzy vědět, jestli nás vybrali do finále. 
 
• Jak dlouho vás napínali? 
Naštěstí jen týden. Desetičlenný štáb s panem Svobodou nám zadal soutěžní úkol. Poznat 10 z 63 
hymen světa za 2 minuty. Ke splnění vybrali taťku. Ještěže ne mě. 
 
• Jak jste tatínkovi pomáhali? 
Pan Bauer mu pomohl s CD a všechny hymny zkrátil asi na 10 s. Mamka a já jsme natáčely home 
video s dětmi z divadelního kroužku a tady ve škole. Škoda, že tam nedali všechno, třeba, jak zpíval 
Ostrováček školní hymnu.  
 
• A finále? P řijeli pro vás?  
Kdepak. Taťka jel v sobotu s dvojčaty vlakem, mamka s Bárou a se mnou vezla věci autem. Na noc 
jsme dostali ubytovnu – tři pokoje s kuchyňkou. Pro diváky z Jaroměře přijel v neděli patrový autobus. 
Jeli nám fandit spolužáci ze školy a z divadelního kroužku. 
 
• Točilo se rovnou naostro?  
Ne, v neděli ráno proběhly kamerové zkoušky. Byly tam ještě dvě další rodiny, ale ne ty, co jste pak 
viděli v televizi. Byl trošku zmatek, sháněla se pro taťku slíbená sluchátka, dvojčata to moc nebavilo… 
Taky studio mě zklamalo. Tmavá díra, na stropě samá světla, všechno jenom jako, papírové kulisy. To 
krásné na obrazovce je světelný klam. 
 
• Vlastní Hodina pravdy je taky podvod? 
Ani náhodou. Bylo to děsně napínavé a rychlé. Jeden záběr příchod do mlhy, druhý ceny, třetí záběr 
plnění úkolu. Kluci měli slíbené koloběžky, když budou zticha. Mamka už viděla, jak je jdeme druhý 
den kupovat. Ale taťka nás zachránil. Suverénně poznal všech 10 hymen ještě před vypršením limitu. 
Počítala jsem, kolik mu jich ještě zbývá. Nejhorší byly ty poslední. Devět, deset. Hurá! Vyhráli jsme. 
Mám svůj notebook, mamka kameru a kluci se taky dočkali. Svou první hodinu pravdy jsme zvládli. 
 

        Pavla Hušková, 6.B  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
     Na zemi dnes žije osm druhů medvědů: - medvěd hnědý, narubal, medvěd himalájský, medvěd 
pyskatý, medvěd malajský, medvěd brýlatý, medvěd lední a medvěd tibetský. 
  
 
 
 
      
     
 Dostal své jméno právem. Jeho domovem je Severní 
ledový oceán, který je pokrytý ledovými krami a zbrázděný 
otevřenými puklinami. 
 
     Živí se především rybami a číhá na tuleně. Mláďata 
tohoto chráněného a vzácného druhu se ukrývají 
v jeskyních nebo v jámách vyhloubených ve sněhových 
závějích. 
 
     Tento druh má obzvlášť vyvinutý čich. Černý čenich 
medvěda ledního je za jasného dne viditelný 
dalekohledem na vzdálenost 10 km. Pokud se plíží za 
kořistí, přikrývá si čenich tlapami, aby nebyl předčasně 
zpozorován.  
 
     Rychlost jeho chůze je obvykle 3 – 6,5 km / h. Když je 
ale donucen okolnostmi, dokáže vyvinout rychlost až 40 
km / h. Takový běh ho však velmi rychle vyčerpá. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
     Potrava těchto překrásných zvířat se 
skládá především z rostlin, listí pryskyřice, 
kůry stromů, plodů pupenů, mladých 
výhonků, natí a semen, bobulí všeho druhu. 
Pokud se jedná o maso, převažují lososi, 
mršiny a mláďata sobů či losů. Všichni 
medvědi mají také rádi med a rozbíjejí včelí 
úly, aby se k němu dostali. 
 
     Jejich váha dosahuje u samců pod 700 kg 
a u samic pod 350 kg. Podle délky jejich srsti 
bychom však usuzovali poněkud větší váhu. 
Barva srsti je různá – žlutohnědá až hnědá 
s bílými konečky. Tento druh se dožívá 40 – 
50 let. 

 
 
 

Pavla Martinková, 8.A 
 



Zadáno pro 1. stupeň 
 

Křížovka s vtipem 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Tři potápěči se potápěli v moři. Když z vody vylezli, jen dva z nich měli mokré vlasy. Jak je to možné? 
Odpověď na hádanku naleznete v tajence! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Marek Lhotský, 6.A 
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ZOO křížovka  
                             

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                   
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nedělej žádné hlouposti, když ……………… a ……………………. je nejdůležitější. 
 

Denisa Dostálová, 6.A 
 
 
 

Nikdo není dokonalý 
 
IQ čko vyrazilo do terénu, aby vyzkoumalo váš důvtip a inteligenci. 
Prvního stupně jsme se ptali: Co nebo kdo je to GONG? 
Dozvěděli jsme se opravdu velmi zajímavé odpovědi například: kolo mlýnský, šimpanz, hudební 
nástroj, trumpeta, a nebo palička a kolo. 
 

Jakub Půlpán, 8.A 
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Křížovka  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1. pruhované zvíře 
2. leze po stromech 
3. malý král džungle 
4. domácí zvíře 
5. malé prase 
6. Emanuel byl 
7. co se líhne z vajíček 
8. malá myš je 
 

 
Kristýna Krejčí, 6.A 

 
 
 

Hádanky 
 

Ze střech se na svět dívá, 

Nezamává, nezakývá. 

Roste shora dolů k zemi,  

Nehýbá se a je němý. 

Sotva slunce zazáří, 

Už má slzy na tváři. 

 

 
 

Neustále to mění tvar, ale přesto je to stále kulaté. Co je to? 
 

 
Tereza Semanišinová, 9.A 

 
 
 

!!! Řešení všech hádanek a správné odpov ědi najdete na stran ě 19 !!! 
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3x  kviz pro znalce literatury 
 

1. kviz: pospojuj navzájem autory a jejich literárn í postavy  
 

A. Jirásek  Lotrando 
   
K. Čapek  kocour Mikeš 
   
J. Lada  Rumcajs 
   
V. Čtvrtek  Přemysl 

   
 

2. kviz: pospojuj navzájem autory a jejich díla  
 

J. R. R. Tolkien  Mach a Šebestová 
   
M. Macourek  Křemílek a Vochomůrka 
   
J. Žáček  Pán prstenů: Dvě věže 
   
A. de Saint - Exupéry  Aprílová škola 
   
V. Čtvrtek  Malý princ 

 
 

3. kviz: pospojuj navzájem správné dvojice  
 

K. J. Erben  Bílý tesák 
   
K. Čapek  Cesta kolem světa za 80 dní 
   
B. Němcová  Dášeňka čili život štěněte 
   
V. Čtvrtek  Kytice 
   
J. London  Víla Amálka 
   
J. Verne  Chytrá horákyně 

 
  Jakub Půlpán, 8.A 

2x SUDOKU 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

Karolína Hájková, 6.A 
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Datum narození:  16. ledna 1979 
Datum úmrtí:  25. srpna 2001 
Přezdívky:  Liyah, Baby Girl, Wonder Women, Lee, Li li 
Místo narození:  New York / Bronx 
 
 
     Tato R’n’B hvězda vyrůstala v Detroitu, kde taky studovala Detrot’s Performing Arts School. V této 
škole se zaměřovala spíše na tanec. 
 
     Poté potkala R. Kellyho ., kterého si po nějaké době vzala za muže. Pomohl jí s s prvním albem 
(Age Ain’t Nothinng But A Numer). Když se za R. Kellyho vdala, bylo jí 15 let a jemu již 20. Jejich 
vztah byl kvůli jejímu nízkému věku anulován. Po této události vydala další album (One In A Million).  
S deskou ji pomáhala mimo jiné Missy Elliot a v současnosti velmi úspěšný producent Timbaland. Po 
tomto albu už všichni znali její jméno… 
 
     Její první velká role ve filmu Romeo Must Die jí pomohla v napsání pár písniček, které se objevily i 
na soundtracku. Mezi nimi byl také megahit Try Again, za který získala MTV Video Music Award a byla 
nominována na Grammy. 
 
     Po úspěšných letech jí byla nabídnuta role ve filmu The Queen of Damned a také pokračování 
Matrixu. 
 
     Červenec 2001 byl pro ni pracovně těžký měsíc. Vydala své třetí album, které pojmenovala po 
sobě. Když 25. srpna vzlétlo letadlo, ve kterém byla ona i se svými spolupracovníky na palubě, došlo 
k neštěstí. Letadlo Cassna 404 se zřítilo a ona zahynula. Bylo jí pouze 22 let. 
Za krátký život stihla vybudovat brilantní kariéru. Bude chybět své rodině, fanouškům a mnohým 
dalším. 
 
Víte, jak se tato zpěvačka a herečka jmenovala? Správnou odpověď najdete na straně 19. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pavla Martinková, 8.A 



      
 
      
 
 
 
     Tak deváťáci – nyní strávíme poslední společné chvíle na této škole a pak se rozutečeme do světa 
jako pohádkový Honza s rancem, ve kterém byly buchty. My sice nebudeme mít ranec plný buchet, 
ale budeme mít batoh plný moudrých knih a zatím nepopsaných sešitů.  
 
     Hodiny pomalu posunují svou vteřinovou, minutovou i hodinovou ručičku, a tak se nám blíží konec. 
Až se nám na listu kalendáře objeví červen, bude to poslední měsíc, co spolu jako třída strávíme. Pak 
přijde ten nikým nechtěný datum 29. června. Tento datum se nám zapíše do paměti – až doposud 
jsme ho měli rádi. 29. června nám začínají zasloužené prázdniny, vždy jsme se zase v září museli 
vrátit, ale nyní už nebudeme moci. Nebude tu pro nás totiž místo. Jelikož místo nás půjdou – poprvé – 
do školy prvňáčci. Za devět let si budou taky volit svou střední školu. Někteří z nás se na učení třeba 
netěšili, ale těšili se alespoň na kamarády, které celé dva měsíce neviděli. Teď je už třeba nikdy 
neuvidí. 29. června budou mít na sobě dívky krásné šaty, chlapci budou mít obleky a najednou si na 
sobě povšimneme nějaké změny. Každý budeme vypadat starší. Budeme už skoro jako dospělí. Na 
střední škole nás už tak i budou brát.  
 
     Naše dětské sny- být třeba krásnou princeznou či princem - byly nereálné. Být lékařem, učitelem či 
učitelkou nebo automechanikem – takové sny se už dají splnit a my se je pokoušíme dostat do naší 
reality tím, že vystudujeme střední školu. Když budeme chtít ještě něco víc než ve snu, pak přijde 
nástavba a nebo vysoká škola. 
 
      Jednou z těžkých chvil bylo, když jsme do rukou dostali jednu přihlášku a na ni jsme měli napsat 
jméno jedné školy. Bylo to těžké rozhodování. Někteří věděli hned kam a na jakou školu jít, ale asi 
většina z nás se rozhodovala do posledních dnů. 15. února jsme museli přihlášku odevzdat. Od toho 
momentu bylo rozhodnuto. Teď nás čekají 23. dubna přijímací zkoušky. Jen někteří měli dobrá 
vysvědčení a přijímačky dělat nemusí. Každý z nás si přeje, aby nás vzali hned na první pokus. 
Vyplňovat a odesílat novou přihlášku by byla otrava, ale hlavně hledat novou školu, kde by měli místo 
a která by nás bavila, by bylo velice těžké. No, já doufám, že to každý zvládne hned napoprvé.  
 
     Ale zpátky k 29. červnu. Neodejdeme jako každý rok, ale přesuneme se do zasedací místnosti, kde 
bude spousta rodičů, spolužáků z nižších ročníků, kteří se budou chtít přijít podívat, co i je jednou 
čeká. Budou tam naše paní třídní učitelky, paní zástupkyně, pan ředitel, a dokonce i pan starosta. 
Dostaneme vysvědčení. Paní učitelka Jágrová přečte jméno a řekne školu, na kterou kdo jde. Pak 
jedna společná fotka pro rodiče a loučení. Mnohým z nás asi ukápne i slzička smutku. Znali jsme se 
s některými už devět let a teď se máme rozloučit a slyšet se třeba jen po telefonu nebo vidět o 
víkendech. Přijde rozlučka a hurá na prázdniny. Na naše poslední prázdniny. Po prázdninách už 
budeme středoškoláci. Na střední škole si najdeme jiné kamarády a učitele, ale na ty současné určitě 
nezapomeneme. 
 

Petr Hájek, 9.A 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 

Masopust 
 
     Jednou v roce, většinou v únoru nebo v březnu, začnou lidé tropit spoustu bláznivě veselých věcí – 
během masopustu. Říká se mu také karneval a přichází těsně před Popeleční středou, kterou se 
začíná čtyřicetidenní období půstu před Velikonocemi. Stejně jako velikonoční svátky i masopust je 
svátek pohyblivý. Je to třídenní lidový svátek (neděle až úterý), jehož tradice sahají hluboko do 
historie. První písemná zmínka o masopustním průvodu  je datována až do 13. století. 
 
     O masopustu je všechno najednou 
naruby. Lidé chodí převlečeni za někoho 
úplně jiného. V ulicích můžeš potkat 
postavy ze snů a pohádek, všelijaká 
strašidla, zvířata – medvěda 
s medvědářem, klibnu (kobylka), kominíka 
s žebříkem, Žida s pytlem, bábu s nůší i 
kozla. Hraje muzika, lidé zpívají a žertují.   
 
     Průvody maškar (většinou v úterý, 
které je vyvrcholením masopustu) 
prochází vsí, hrají divadelní představení, 
provádí nejrůznější taškařice, tančí 
s hospodyněmi mazurku a koledují. Jsou 
za to štědře pohoštěny a odměněny. Vše 
končí o půlnoci tzv. pochováním basy. Až 
do Velikonoc trvá doba zábavy a začíná 
období postní, doba pokory. 

 
 I u nás v Jaroměři jste mohli potkat pravý 
masopustní průvod 14.2. na sv. Valentýna. Zasloužily 
se o to děti z literárně dramatického oddělení ZUŠ 
Jaroměř. Všemu ovšem předcházela pečlivá příprava, 
vymýšlení převleků a postaviček, shánění kostýmů 
v šatníku našich babiček, nacvičování scének a písní.  
 
 A pak už přišel den D a masopustní průvod se 
pod dohledem rodičů, prarodičů, sourozenců a dalších 
obdivovatelů vydal od ZUŠ na Městský úřad, kde 
požádal o svolení pana starostu. Dále pokračoval po 
náměstí od krámku ke krámku nejen k obveselení 
obecenstva, ale i ke koledování. Cílem jaroměřského 
masopustního průvodu totiž nebylo jen připomenutí 
dávné tradice, ale i koleda pro dobrou věc. Vybrané 
peníze putovaly do Domova sv. Josefa v Žirči na nákup 
rehabilitačních pomůcek.   
 
 
       

  
 
 
 
 

Petr Hrudka, 9.A 
 



Řešení hádanek  
 

Str. 12:  
Křížovka s vtipem:  „Třetí byl plešatý“ 
 
Str. 13:  
ZOO křížovka:  Nedělej žádné hlouposti, když zdraví a láska  je nejdůležitější. 
Nikdo není dokonalý: čínský bicí hudební nástroj 
 
Str. 14:  
Křížovka:  zvířátka 
Hádanky:  rampouch, Měsíc 
 
Str. 15:  
1. kviz:   
A. Jirásek - Přemysl 
K. Čapek - Lotrando 
J. Lada - kocour Mikeš 
V. Čtvrtek – Rumcajs 
 
2. kvíz: 
J. R. R. Tolkien - Pán prstenů: Dvě věže 
M. Macourek - Mach a Šebestová 
J. Žáček - Aprílová škola 
A. de Saint – Exupéry - Malý princ 
V. Čtvrtek - Křemílek a Vochomůrka 
 
3. kviz:  
K. J. Erben - Kytice 
K. Čapek – Dášenka čili život štěněte 
B. Němcová - Chytrá horákyně 
V. Čtvrtek – Víla Amálka 
J. London - Bílý tesák 
J. Verne - Cesta kolem světa za 80 dní 
 
Sudoku: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Str. 16:  
Znáte je?  Aaliyah (celým jménem Aaliyah Dana Haughton)    
 

 
Redakční rada  
D. Dostálová, V. Jirmanová, K. Krejčí, J. Lenfeld, M. Lhotský, M. Šintálová, P. Voltr (6.A),  
A. Farbarová, P. Martinková, J . Půlpán (8.A), D. Peša (8.B), P. Hrudka, T. Jirků, T. Semanišinová, 
(9.A) 
Šéfredaktorka:   K. Janečková (8.A)    
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5 6 9 8 2 3 7 4 1 
7 3 1 4 6 9 5 2 8 
2 4 8 5 7 1 9 3 6 

6 9 8 2 3 4 1 7 5 
5 1 3 7 9 6 4 8 2 
2 7 4 1 8 5 6 3 9 
8 5 1 4 2 9 3 6 7 
4 3 9 6 5 7 8 2 1 
7 6 2 8 1 3 9 5 4 
1 8 7 9 6 2 5 4 3 
3 2 6 5 4 1 7 9 8 
9 4 5 3 7 8 2 1 6 



 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Dominik Peša, 8.B 


